
Ata da Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Medicina Veterinária 

(Clínica e Reprodução Animal). Ao dia cinco do mês de julho de 2022, às 14:00 horas, o colegiado 

do Programa reuniu-se em sessão ordinária, realizada remotamente através do meet.google.com/ 
gzt-mgnd-vkm, sendo coordenada pelo Prof. Felipe Zandonadi Brandão e secretariada pela 

senhora Stela Fracho. Compareceram à reunião os seguintes professores: Nayro Xavier de 

Alencar, Marcelo Abidu, Juliana da Silva Leite, Joanna Maria Gonçalves de Souza Fabjan, Daniel 

Augusto Barroso Lessa, Aline Moreira de Souza, Luciana dos Santos Medeiros, Luciano Antunes 

Barros, Maria de Lourdes Gonçalves, Mario Felipe Alvarez Balaro, Michel Sales Abdalla, e a 

representante dos discentes, Vivian Gomes Ferreira de Almeida. O Coordenador iniciou a sessão 

com a seguinte ordem do dia: 1. Leitura e aprovação da ata da última reunião (junho): a ata 

foi lida e aprovada.  2. Homologação das defesas, qualificações e alterações de projetos 

defendidas desde a última reunião; foram aprovadas a seguintes defesas:Isabel Cosentino – tese 

de doutorado (20/06), Lucas Correia – tese de doutorado (21/06), Felipe D’Azevedo – 

qualificação de doutorado (21/06), Daphnne Marins – dissertação de mestrado (24/06) e Thaís 

Oliveira – dissertação de mestrado (24/06). 3. Aprovação de bancas de defesa de dissertação, 

tese, qualificação e pedidos de prorrogação; defesas: Francine dos Santos Silva – doutorado – 

15/07/2022 (aprovada); Paulo Roberto Loureiro – doutorado – 19/08/2022 (aprovada); Natália 

Soares – mestrado – 26/08/2022 (aprovada); Hugo Sabença – mestrado – 22/06/2022 (aprovada); 

Wellington Silva – doutorado – 31/08/2022 (aprovado); Sabrina Araújo – doutorado – 31/08/2022 

(aprovado), Isabelle Cunha – qualificação – 31/08/2022. (aprovada); Vivian Almeida – 

qualificação - 02/08/2022 (aprovada); Ana Carina – qualificação – 14/07/2022 (aprovada). 

Solicitações de prorrogação concedidas: Viviane Brair (retorno de sanduíche) – qualificação – 

novembro; Livia Suzuki (licença maternidade e pandemia) – qualificação – outubro; Maurício 

Davidovich e Lyvia Carvalho (pandemia) – qualificação – novembro; Ana Clara Ribeiro 

(experimento) – qualificação – dezembro. Solicitações de prorrogação não aprovadas, sendo 

concedidos apenas três meses de prorrogação, qualificações devem ocorrer até o mês de setembro 

deste ano: Willian Augusto Nogueira (1º edital de 2019); Elza Silvia Coelho Pollis (2º edital – 

abril); Vanessa Araujo de Moraes (2º edital – abril); Paula Gabrielle Veiga Saracchini (3º edital 

– novembro); Maysa Andreola de Queiroz Vaz Saracchini (3º edital – novembro). Ainda não foi 

agendada a qualificação da discente Luiza Carvalho, entretanto, a aluna está no prazo de 

marcação. 4. alunos que devem defender em agosto e ainda não agendaram a defesa: Helena 

Pinto (Mario Balaro); João Melo (Guilherme); Alana (Nathalie); Mylena (Lourdes); Fernanda 

Blanc (Aline Pinna); Gabriel Teixeira (Juliana Leite); Bruno Pires (Juliana Leite); Camila Pires 

(Juliana Leite); Lucas Braga (Ana Ferreira) e Mario Ronconi (Ana Ferreira). O senhor 

Coordenador lembrou que até a reunião de agosto, a ser realizada no dia 10/09/2022, tem que 

enviar o formulário para defesa. 5. Disponibilidade de vagas por orientador para o ano de 

2023 o senhor Coordenador informou que está preocupado com a produção científica de alguns 

professores e que isso limitaria a orientação de alunos para a próxima seleção. Após sugestão da 

Professora Joanna Fabjan, ficou acordado que a Comissão que fez o credenciamento dos docentes 

avaliará o currículo dos professores e assim determinará se o referido professor poderá orientar 

ou não na próxima turma ou definir quantitativo de vagas. 6. Atualização sobre situação 

financeira do Programa: o senhor Coordenador informou a situação atualizada dos gastos do 

Proap. Informou sobre a licitação para manutenção de equipamentos de laboratório e sugeriu que 

o dinheiro que estava destinado a manutenção de equipamentos seja gasto nesse edital. A 

Professora Joanna disse que não é preciso pagar pelos consertos. O senhor Coordenador ficou de 

averiguar essa informação e responder aos professores por whatsapp. 6. Demandas dos alunos: 

a representante dos discentes, Vivian Gomes e Liana Gouveia, vice representante, solicitaram que 

seja feita chamada para outros representantes, uma vez que elas estão muito assoberbadas em seus 

estudos para Doutorado. Obrigatoriedade de assistir às defesas de mestrado, doutorado e 

qualificações: o senhor Coordenador informou que a obrigatoriedade faz parte da disciplina de 

Seminários e não há como colocar no SisPos o acompanhamento de quantas defesas cada aluno 



já assistiu. Os alunos perguntaram se tem como saber quantas defesas assistiram e o senhor 

Coordenador esclareceu que essas informações ficam armazenadas e não há possibilidade de 

informar de forma individual cada aluno. E sugeriu que os alunos continuem anotando o que 

assistiram. Disciplinas: os alunos estão solicitando as ementas e ou os conteúdos programáticos 

das novas disciplinas para decidirem se irão cursá-las ou não. Créditos das disciplinas novas: o 

senhor Coordenador vai colocar o número de créditos no quadro de horários. E informou que para 

o segundo semestre ele vai reformular as disciplinas do Programa e vai pedir aos professores que 

enviem sugestões de disciplinas. A representante dos discentes também informou que os alunos 

gostariam de uma disciplina de gasometria e reclamaram de poucas disciplinas voltadas para 

pequenos animais. O senhor Coordenador informou que vai conversar com a professora Flavya. 

Os alunos solicitaram também a disciplina Tópicos de Cardiologia em Emergência 2. O senhor 

Coordenador informou que o quadro de horários do segundo semestre já está fechado, ficando 

essa disciplina para o ano que vem. 7- Assuntos gerais- Inclusão de CPF e Passaporte na ata 

de defesa: o senhor Coordenador solicitou que o número de CPF e Passaporte (quando 

estrangeiro) de cada membro das bancas serem incluídos no corpo da ata, assim facilitaria o 

preenchimento do Coleta Capes e do SisPos. Uso de transporte da Universidade para trabalho 

de campo: o senhor Coordenador informou que agora é permitido utilizar o transporte da 

Universidade para atividades de pesquisa e que em breve a diretora irá solicitar uma reunião para 

normatizar os pedidos. Novas disciplinas no Programa- O senhor Coordenador pediu que os 

professores pensem numa reformulação das disciplinas do Programa. Projetos de pesquisa 

cadastrados no Sucupira- O senhor Coordenador informou que há um excesso de projetos 

cadastrados e vai enviar as informações para que os professores assinalem quais projetos devem 

ser encerrados e quais devem ser mantidos. A Professora Joanna Fabjan agradeceu a atuação da 

representante dos discentes e fez um aviso aos professores quanto à presença de dois 

pesquisadores franceses que vão ficar um tempo visitando o laboratório. O senhor Coordenador 

informou que também está com uma visita de uma professora do Uruguai. Lembrou também que 

ainda vai fazer o formulário de coleta de informações de atividades do ano passado para serem 

utilizadas no preenchimento do Sucupira. A Professora Juliana lembrou da reunião com os 

coordenadores e da necessidade de detalhar muito bem os objetivos, metas e ações dos Projetos 

de Extensão. Nada mais havendo para ser debatido, eu, Felipe Zandonadi Brandão, lavro a 

presente ata, que assino. Niterói, 12/07/2022. Prof. Dr. Felipe Zandonadi Brandão 
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